

## Opis študijného programu Verejné zdravotníctvo, prvý stupeň, denná forma

<b>Názov vysokej školy:</b> Katolícka univerzita v Ružomberku
<b>Sídlo vysokej školy:</b> Ružomberok
<b>Identifikačné číslo vysokej školy:</b> 722000000
<b>Názov fakulty:</b> Fakulta zdravotníctva
<b>Sídlo fakulty:</b> Námestie A. Hlinku 48, 034 01 Ružomberok

<b>Orgán vysokej školy na schvaľovanie študijného programu:</b> Rada kvality KU
<b>Dátum schválenia študijného programu alebo úpravy študijného programu:</b> 30.10.2015 2015-18826/46422:3-15A0
<b>Dátum ostatnej zmeny<sup>1</sup> opisu študijného programu:</b> 28.02.2022
<b>Odkaz na výsledky ostatného periodického hodnotenia študijného programu vysokou školou:</b>
<b>Odkaz na hodnotiacu správu k žiadosti o akreditáciu študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.<sup>2</sup>:</b>

<b>1. Základné údaje o študijnom programe</b>
a) <i>Názov študijného programu a číslo podľa registra študijných programov.</i> Verejné zdravotníctvo 3891 (UIPŠ kód 5607R00)
b) <i>Stupeň vysokoškolského štúdia a ISCED-F kód stupňa vzdelávania.</i> prvý stupeň, ISCED-F 645
c) <i>Miesto/-a uskutočňovania študijného programu.</i> Ružomberok
d) <i>Názov a číslo študijného odboru, v ktorom sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské vzdelanie, alebo kombinácia dvoch študijných odborov, v ktorých sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské vzdelanie, ISCED-F kódy odboru/ odborov<sup>3</sup>.</i> Verejné zdravotníctvo, ISCED FoET 0919 Zdravie inde neklasifikované
e) <i>Typ študijného programu: akademicky orientovaný, profesijne orientovaný; prekladateľský, prekladateľský kombinačný (s uvedením aprobácií); učiteľský, učiteľský kombinačný študijný program (s uvedením aprobácií); umelecký, inžiniersky, doktorský, príprava na výkon regulovaného povolania, spoločný študijný program, interdisciplinárne štúdiá.</i> akademicky orientovaný, príprava na výkon regulovaného povolania
f) <i>Udeľovaný akademický titul.</i> bakalár
g) <i>Forma štúdia<sup>4</sup>.</i> denná
h) <i>Pri spoločných študijných programoch spolupracujúce vysoké školy a vymedzenie, ktoré študijné povinnosti plní študent na ktorej vysokej škole (§ 54a zákona o vysokých školách).</i> Nezťahuje sa na daný študijný program.
i) <i>Jazyk alebo jazyky, v ktorých sa študijný program uskutočňuje<sup>5</sup>.</i> slovenský jazyk
j) <i>Štandardná dĺžka štúdia vyjadrená v akademických rokoch.</i> 3 akademické roky
k) <i>Kapacita študijného programu (plánovaný počet študentov), skutočný počet uchádzačov a počet študentov.</i> Kapacita 25 / uchádzači 29 / študenti 11

<b>2. Profil absolventa a ciele vzdelávania</b>
a) <i>Vysoká škola popíše ciele vzdelávania študijného programu ako schopnosti študenta v čase ukončenia študijného programu a hlavné výstupy vzdelávania<sup>6</sup>.</i> Ciele vzdelávania sú uvedené v dokumente s názvom: Matica_ciele_výstupy_VZ_Bc. Vysokoškolské vzdelanie v študijnom odbore 5607 verejné zdravotníctvo získava študent štúdiom bakalárskeho študijného programu verejné zdravotníctvo. Absolvent študijného programu je kvalifikovaný zdravotnícky pracovník, so širokým odborným profilom, kompetentný samostatne vykonávať odborné činnosti vo verejnom zdravotníctve. Absolvent študijného programu verejné zdravotníctvo disponuje portfóliom vedomostí, zručností a kompetentností, ktoré sú kľúčovými predpokladmi pre obsadzovanie pracovných pozícií v prierezových oblastiach verejného zdravotníctva. Absolvent tohto študijného programu sa môže uplatniť v nasledovných pracovných pozíciách. Absolvent je plne kompetentný zastávať funkciu Verejného zdravotníka bez špecializácie (SK ISCO-08: 2263001, v rámci ktorej je schopný komplexne samostatne vykonávať odborné činnosti v oblasti podpory a ochrany zdravia a primárnej prevencie. Má kompetencie vykonávať štátny zdravotný dozor na úseku životného a pracovného prostredia, ochrany zdravia pri práci, vytvárania a ochrany zdravých životných a pracovných podmienok; vykonávať epidemiologický dohľad

<sup>1</sup> Ak zmena nie je úpravou študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.

<sup>2</sup> Uvádza sa len vtedy, ak bola udelená akreditácia študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.

<sup>3</sup> Podľa Medzinárodnej štandardnej klasifikácie vzdelávania. Odbory vzdelávania a praxe 2013.

<sup>4</sup> Podľa § 60 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách.

<sup>5</sup> Rozumejú sa jazyky, v ktorých sú dosahované všetky výstupy vzdelávania, uskutočňované všetky súvisiace predmety študijného programu aj štátna skúška. Vysoká škola samostatne uvedie informácie o možnosti štúdia parciálnych častí/predmetov v iných jazykoch v časti 4 opisu.

<sup>6</sup> Ciele vzdelávania sú v študijnom programe dosahované prostredníctvom merateľných vzdelávacích výstupov v jednotlivých častiach (moduloch, predmetoch) študijného programu. Zodpovedajú príslušnej úrovni Kvalifikačného rámca v Európskom priestore vysokoškolského vzdelávania.

a z neho vyplývajúce odborné činnosti; vykonávať aktivity v súlade so zásadami a koncepciou štátnej zdravotnej politiky a zúčastňovať sa na plnení cieľov programov podpory zdravia. Absolvent študijného programu verejné zdravotníctvo disponuje portfóliom vedomostí, zručností a kompetentností, ktoré sú kľúčovými predpokladmi pre obsadzovanie pracovných pozícií v prierezových oblastiach verejného zdravotníctva. Má teoretické vedomosti zo všeobecných a preventívnych medicínskych odborov, ktoré bude využívať v podpore a ochraňovaní zdravia, v prevencii vzniku chorôb, vo vzdelávaní a motivovaní k zdravému spôsobu života jednotlivca, rodiny, komunity a celej spoločnosti. Pre úspešné absolvovanie štúdia musí splniť tieto výstupné štandardy vedomostí z oblasti odborného vzdelávania (má poznať) : základné poznatky z biomedicínskych a klinických odborov, ošetrovateľstva a odbornej terminológie; legislatívu, plánovanie a manažment vo verejnom zdravotníctve, riadenie zdravotnej, sociálnej a environmentálnej politiky; poznatky z epidemiológie a hygieny s dôrazom na pochopenie syntézy jednoty organizmu a prostredia v zdraví a chorobe; proces, metódy, formy a prostriedky výchovy k zdraviu zameranej na formovanie zdravého spôsobu života; poznatky z psychológie a sociológie profesionálne zamerané zásady a spôsoby komunikácie v profesionálnej činnosti; zdravotnícku etiku, základy metodológie v praxi a výskume a medicínsku informatiku a štatistiku; cudzí jazyk - anglický. Po úspešnom absolvovaní štúdia spĺňa tieto výstupné štandardy zručností z oblasti odborného vzdelania: vymedzené ošetrovateľské, preventívne, diagnostické a terapeutické metódy a postupy; aplikáciu epidemiologických metód, metód procesu ochrany a podpory zdravia a poznatkov z práva a legislatívy v terénnej praxi; zber, spracovanie a vyhodnocovanie výsledkov hygienicko-epidemiologických činností a štúdií; aplikáciu zdravotno-výchovných, psychologických a sociologických metód, foriem, prostriedkov a techník v profesionálnej činnosti; komunikáciu na profesionálnej úrovni vo svojom odbore; cudzí jazyk na úrovni, ktorá umožní orientáciu v zahraničnej odbornej literatúre; schopnosť permanentne získavať najnovšie poznatky, ďalej sa vzdelávať a aktívne prenášať získané poznatky do praxe. Absolvent verejného zdravotníctva má vstúpiť do praxe ako presvedčený zástanca nezávislosti svojej profesie, moderných trendov teórie a praxe vo verejnom zdravotníctve. Absolvent verejného zdravotníctva po splnení zákonom stanovenej praxe má predpoklady pre pokračovanie v magisterskom a doktorandskom štúdiu. Absolvent verejného zdravotníctva ovláda základy vedeckej práce vo svojom odbore a ovláda spôsoby získavania vedeckých a odborných informácií. Absolvent je plne kompetentný zastávať funkciu Verejného zdravotníka bez špecializácie (SK ISCO-08: 2263001, v rámci ktorej je schopný komplexne samostatne vykonávať odborné činnosti v oblasti podpory a ochrany zdravia a primárnej prevencie. Vykonávať štátny zdravotný dozor na úseku životného a pracovného prostredia, ochrany zdravia pri práci, vytvárania a ochrany zdravých životných a pracovných podmienok. Vykonávať epidemiologický dohľad a z neho vyplývajúce odborné činnosti. Vykonávať aktivity v súlade so zásadami a koncepciou štátnej zdravotnej politiky a zúčastňovať sa na plnení cieľov programov podpory zdravia. Absolvent bakalárskeho študijného programu verejné zdravotníctvo sa uplatní ako zdravotný pracovník vo všetkých odboroch regionálnych úradov verejného zdravotníctva (RÚVZ), v nemocniciach, v zariadeniach mimo rezortu zdravotníctva na úseku ochrany zdravia, životného a pracovného prostredia. Štátnych zdravotných ústavoch - výkon štátneho zdravotného dozoru, poradenstvo. Poradniach zdravia – pomocné administratívno-technické činnosti. Neštátnych organizáciách - účasť na projektoch podpory zdravia, intervenčných programoch. Samospráve.

b) *Vysoká škola indikuje povolania, na výkon ktorých je absolvent v čase absolvovania štúdia pripravený a potenciál študijného programu z pohľadu uplatnenia absolventov.*

SK ISCO-08: 2263001 Verejný zdravotník bez špecializácie

c) *Relevantné externé zainteresované strany, ktoré poskytli vyjadrenie alebo súhlasné stanovisko k súladu získanej kvalifikácie so sektorovo-spezifickými požiadavkami na výkon povolania<sup>7</sup>.*

Ministerstvo zdravotníctva SR

### 3. Uplatniteľnosť

a) *Hodnotenie uplatniteľnosti absolventov študijného programu.*

Uplatniteľnosť absolventov sa zisťuje každoročne. V súčasnosti za predošlé dva roky sme nemali absolventov v študijnom programe verejné zdravotníctvo. V roku 2019 bola uplatniteľnosť absolventov Fakulty zdravotníctva KU v bakalárskom študijnom programe 94 %. Do zamestnania doma i v zahraničí nastúpilo 53 %, v štúdiu na magisterskom stupni pokračovalo 41% a nezamestnaných bolo 6% absolventov. <https://uplatnenie.sk/?degree=V%C5%A0&vs=722000000&faculty=722040000&field=5607P00&year=2019>

b) *Prípadne uviesť úspešných absolventov študijného programu.*

Úspešní absolventi v roku 2019: Bc. Blažková Kristína, Bc. Čerkalová Katarína, Bc. Grochalová Lucia, Bc. Ilčák Patrik, Bc. Jantošová Denisa, Bc. Jurigová Simona, Bc. Kopasová Barbora, Bc. Krajčíková Olga, Bc. Kreflová Klaudia, Bc. Kušírová Natália, Bc. Martincová Veronika, Bc. Matušková Katarína, Bc. Morgosová Patrícia, Bc. Moskaľová Sára, Bc. Tvrďá Martina, Bc. Zajacová Veronika a Bc. Završánová Klaudia.

c) *Hodnotenie kvality študijného programu zamestnávateľmi (spätná väzba).*

Pravidelná komunikácia je s RUVZ v Dolnom Kubíne a Klinikou pracovného lekárstva a toxikológie v UVN SNP -fakultnej nemocnici v Ružomberku. Podnety boli vyhodnotené a zapracované v rámci zosúladovania ŠP.

### 4. Štruktúra a obsah študijného programu<sup>8</sup>

a) *Vysoká škola popíše pravidlá na utváranie študijných plánov v študijnom programe.*

Pravidlá sú zverejnené v dokumente: Politiky, postupy a pravidlá študijných programov na Katolíckej univerzite v Ružomberku Číslo dok.: VP-KU-57 <https://www.ku.sk/app/cmsFile.php?ID=1194&disposition=i>

b) *Vysoká škola zostaví odporúčané študijné plány pre jednotlivé cesty v štúdiu<sup>9</sup>.*

Študijný plán je zostavený v súlade s vyhláškou č. 614/2002 Z. z. o kreditovom systéme štúdia a zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

c) *V študijnom pláne spravidla uvedie:*

V študijnom pláne, ktorý je samostatne predkladaným dokumentom sú jasne vymedzené jednotlivé povinné predmety, povinne voliteľné predmety a výberové predmety. Pri tvorbe študijného plánu sme vychádzali z opisu nosných tém jadra znalostí študijného odboru 5607 Verejné zdravotníctvo, z opisu oblastí a rozsahu vedomostí, zručností a kompetencií, ktoré profilujú absolventa študijného programu prvého stupňa v súlade s príslušnou úrovňou národného kvalifikačného rámca (Vyhláška č. 244/2019 Z. z. o sústave študijných odborov Slovenskej republiky) a z Nariadenia vlády SR č. 296/2010 Z.z. o odbornej spôsobilosti na výkon zdravotníckeho povolania, spôsobe

<sup>7</sup> Ak ide o regulované povolania v súlade s požiadavkami pre získanie odbornej spôsobilosti podľa osobitného predpisu.

<sup>8</sup> Vybrané charakteristiky obsahu študijného programu môžu byť uvedené priamo v Informačných listoch predmetov alebo doplnené informáciami Informačných listov predmetov.

<sup>9</sup> V súlade s vyhláškou č. 614/2002 Z. z. o kreditovom systéme štúdia a zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

## Osnova opisu študijného programu slúži na spracovanie žiadosti o udelenie akreditácie študijného programu.

<p>ďalšieho vzdelávania zdravotníckych pracovníkov, sústave špecializačných odborov a sústave certifikovaných pracovných činností. jasne sú definované výstupy vzdelávania a kritériá ich hodnotenia ako sú uvedené v informačných listoch jednotlivých predmetov. Informačné listy sú samostatným dokumentom predkladanej žiadosti. Informačné listy obsahujú: podmienky absolvovania predmetu, stupnicu hodnotenia predmetu, prerekvizity, používané vzdelávacie činnosti, metódu vzdelávania, osnovu-sylaby predmetu, zaťaženie študenta, počet kreditov, odporúčanú literatúru dostupnú v univerzitnej knižnici, osobu zabezpečujúcu predmet a prípadne ďalších vyučujúcich, ktorí sa na výučbe predmetu podieľajú.</p> <p>V prípade neúspešného ukončenia v riadnom termíne sú jasne stanovené pravidlá na opakovanie jednotlivých predmetov, opakovanie štúdia, predĺženie alebo prerušenie štúdia.</p>
<p>d) <i>Vysoká škola uvedie počet kreditov, ktorého dosiahnutie je podmienkou riadneho skončenia štúdia a ďalšie podmienky, ktoré musí študent splniť v priebehu štúdia študijného programu a na jeho riadne skončenie, vrátane podmienok štátnych skúšok, pravidiel na opakovanie štúdia a pravidiel na predĺženie, prerušenie štúdia</i></p>
<p>Stanovený je počet kreditov na riadne skončenie štúdia 180, ako aj ďalšie podmienky na ukončenie štúdia. Zverejnené je to v študijnom poriadku Fakulty zdravotníctva KU. Podobne sú zverejnené aj podmienky absolvovania štátnych skúšok a obhajoby záverečnej práce.</p>
<p>e) <i>Vysoká škola pre jednotlivé študijné plány uvedie podmienky absolvovania jednotlivých častí študijného programu a postup študenta v študijnom programe v štruktúre:</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- počet kreditov za povinné predmety (bez súvislej odbornej praxe a klinických cvičení) potrebných na riadne skončenie štúdia = 133</li><li>- počet kreditov za povinne voliteľné predmety potrebných na riadne skončenie štúdia = 4</li><li>- počet kreditov za záverečnú prácu a obhajobu záverečnej práce potrebných na riadne skončenie štúdia = 6</li><li>- počet kreditov za súvislú odbornú prax a klinické cvičenia potrebných na riadne skončenie štúdia = 37</li></ul> <p>SPOLU 180 kreditov.</p>
<p>f) <i>Vysoká škola popíše pravidlá pre overovanie výstupov vzdelávania a hodnotenie študentov a možnosti opravných postupov voči tomuto hodnoteniu.</i></p> <p>Pravidlá sú zverejnené v jednotlivých informačných listoch v súlade so študijným poriadkom Fakulty zdravotníctva KU.</p>
<p>g) <i>Podmienky uznávania štúdia, alebo časti štúdia.</i></p> <p>Podmienky uznávania časti štúdia, prípadne jednotlivých predmetov je v súlade so študijným poriadkom Fakulty zdravotníctva KU, zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách v znení neskorších predpisov a vyhláškou č. 614/2002 Z. z. o kreditovom systéme štúdia.</p>
<p>h) <i>Vysoká škola uvedie témy záverečných prác študijného programu (alebo odkaz na zoznam).</i></p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Prevencia infekcií krvného obehu súvisiacich s katétrom .</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Obezita u detí.</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Postoje k očkovaniu proti COVID 19.</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Vplyv zavedenia protiepidemiologických opatrení na šírenie COVID-19.</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Vedomosti o vplyve kolostra na zdravotný stav.</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Postoj zdravotníckych pracovníkov k dodržiavaniu protiepidemiologických opatrení počas pandémie.</p> <p>Doc. MUDr. Eleonóra Fabiánová, PhD. MPH. - Zdravotné riziká práce za počítačom.</p> <p>Doc. MUDr. Eleonóra Fabiánová, PhD. MPH. - Komunikácia zdravotného rizika pri pandémii.</p> <p>Doc. MUDr. Eleonóra Fabiánová, PhD. MPH. - Možnosti prevencie obezity u adolescentov.</p> <p>Doc. PhDr. Mgr. Vladimír Littva, PhD., MPH. - Kvalita života a zdravia seniorov vo vybranom regióne Slovenskej republiky.</p> <p>Doc. PhDr. Mgr. Vladimír Littva, PhD., MPH. - Použitie obmedzujúcich prostriedkov v čase pandémie COVID 19.</p> <p>Doc. MUDr. Jozef Domenik, PhD. MPH. - Poškodenie zdravia z dlhodobého, nadmerného a jednostranného zaťaženia.</p> <p>Doc. MUDr. Jozef Domenik, PhD. MPH. - Impeachment syndróm.</p> <p>Doc. MUDr. Ivan Solovič, CSc - Sledovanie kontaktov v čase pandémie COVID-19</p> <p>Doc. MUDr. Ivan Solovič, CSc - Latentná tuberkulózná infekcia ako verejnozdravotnícky problém</p>
<p>i) <i>Vysoká škola popíše alebo sa odkáže na:</i></p> <p>Pravidlá pri zadávaní, spracovaní, oponovaní, obhajobe a hodnotení záverečných prác v študijnom programe – Smernica rektora o náležitostiach záverečných prác a Smernica o ukončení štúdia na FZ <a href="https://www.ku.sk/fakulty-katolickej-univerzity/fakulta-zdravotnictva/fakulta/uradna-vyveska/predpisy.html">https://www.ku.sk/fakulty-katolickej-univerzity/fakulta-zdravotnictva/fakulta/uradna-vyveska/predpisy.html</a></p> <p>Možnosti a postupy účasti na mobilitách študentov - <a href="https://www.ku.sk/medzinarodne-vztahy/erasmus-student-ka-131/">https://www.ku.sk/medzinarodne-vztahy/erasmus-student-ka-131/</a></p> <p>Pravidlá dodržiavania akademickej etiky a vyvodzovania dôsledkov</p> <p>Postupy aplikovateľné pre študentov so špeciálnymi potrebami</p> <p>Postupy podávania podnetov a odvolaní zo strany študenta.</p>
<p><b>5. Informačné listy predmetov študijného programu</b></p> <p>V štruktúre podľa vyhlášky č. 614/2002 Z. z.</p> <p>Informačné listy predmetov sú v samostatnom dokumente a takisto aj v elektronickom systéme AIS2.</p>
<p><b>6. Aktuálny harmonogram akademického roka a aktuálny rozvrh</b> (alebo hypertextový odkaz).</p> <p>Harmonogram akademického roka: <a href="https://www.ku.sk/images/dokumenty/fz/dokumenty/%C3%BAradn%C3%A1_n%C3%A1stenka/harmonogram_ar_fz_ku_2021-2022.pdf">https://www.ku.sk/images/dokumenty/fz/dokumenty/%C3%BAradn%C3%A1_n%C3%A1stenka/harmonogram_ar_fz_ku_2021-2022.pdf</a></p> <p>Rozvrh hodín: <a href="https://www.ku.sk/fakulty-katolickej-univerzity/fakulta-zdravotnictva/studium/pre-studentov/rozvrh.html">https://www.ku.sk/fakulty-katolickej-univerzity/fakulta-zdravotnictva/studium/pre-studentov/rozvrh.html</a></p>
<p><b>7. Personálne zabezpečenie študijného programu</b></p> <p>a) <i>Osoba zodpovedná za uskutočňovanie, rozvoj a kvalitu študijného programu (s uvedením funkcie a kontaktu).</i></p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD., vysokoškolský učiteľ, funkčné miesto docent, email: <a href="mailto:sona.hlinkova@ku.sk">sona.hlinkova@ku.sk</a></p> <p>b) <i>Zoznam osôb zabezpečujúcich profilové predmety študijného programu s priradením k predmetu s prepojením na centrálny Register zamestnancov vysokých škôl, s kontaktom (môžu byť uvedení aj v študijnom pláne).</i></p>

<p>Vyučujúci zabezpečujúci profilové predmety študijného programu Verejné zdravotníctvo preukazujú výsledky tvorivej činnosti v príslušnom študijnom odbore na požadovanej úrovni – významnej medzinárodnej, medzinárodne uznávanej aj národnej úrovni.</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. – <a href="https://www.portalvs.sk/regzam/detail/8248?mode=full">https://www.portalvs.sk/regzam/detail/8248?mode=full</a> ; <a href="mailto:sona.hlinkova@ku.sk">sona.hlinkova@ku.sk</a></p> <p>Doc. MUDr. Eleonóra Fabiánová, PhD. MPH. – <a href="https://www.portalvs.sk/regzam/detail/21138?mode=full">https://www.portalvs.sk/regzam/detail/21138?mode=full</a> ; <a href="mailto:eleonora.fabianova@ku.sk">eleonora.fabianova@ku.sk</a></p> <p>Doc. PhDr. Vladimír Littva, PhD. MPH. – <a href="https://www.portalvs.sk/regzam/detail/7879?mode=full">https://www.portalvs.sk/regzam/detail/7879?mode=full</a> ; <a href="mailto:vladimir.littva@ku.sk">vladimir.littva@ku.sk</a></p> <p>Doc. MUDr. Ivan Solovič, CSc. – <a href="https://www.portalvs.sk/regzam/detail/7870?mode=full">https://www.portalvs.sk/regzam/detail/7870?mode=full</a> ; <a href="mailto:ivan.solovic@ku.sk">ivan.solovic@ku.sk</a></p> <p>Doc. MUDr. Jozef Domenik, PhD. MPH. – <a href="https://www.portalvs.sk/regzam/detail/7864?mode=full">https://www.portalvs.sk/regzam/detail/7864?mode=full</a> ; <a href="mailto:jozef.domenik@ku.sk">jozef.domenik@ku.sk</a></p> <p>Priradené profilové predmety sú uvedené v študijnom pláne.</p>
<p>c) <i>Odkaz na vedecko/umelecko-pedagogické charakteristiky osôb zabezpečujúcich profilové predmety študijného programu.</i></p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. – <a href="https://www.ku.sk/sona.hlinkova/">https://www.ku.sk/sona.hlinkova/</a></p> <p>Doc. MUDr. Eleonóra Fabiánová, PhD. MPH. – <a href="https://www.ku.sk/eleonora.fabianova/">https://www.ku.sk/eleonora.fabianova/</a></p> <p>Doc. PhDr. Vladimír Littva, PhD. MPH. – <a href="https://www.ku.sk/vladimir.littva/">https://www.ku.sk/vladimir.littva/</a></p> <p>Doc. MUDr. Ivan Solovič, CSc. – <a href="https://www.ku.sk/ivan.solovic/">https://www.ku.sk/ivan.solovic/</a></p> <p>Doc. MUDr. Jozef Domenik, PhD. MPH. – <a href="https://www.ku.sk/jozef.domenik/">https://www.ku.sk/jozef.domenik/</a></p> <p>VPCHU k dispozícii aj v systéme AIS2 a aj v tlačenej forme.</p>
<p>d) <i>Zoznam učiteľov študijného programu s priradením k predmetu a prepojením na centrálny register zamestnancov vysokých škôl, s uvedením kontaktov (môže byť súčasťou študijného plánu).</i></p> <p>Zoznam vyučujúcich je súčasťou študijného programu. Prepojenie na CRZ VŠ: <a href="https://www.portalvs.sk/regzam/?do=filterForm-submit&amp;university=722000000&amp;faculty=722040000&amp;sort=surname&amp;employment_state=yes&amp;filter=Vyh%C4%BEada%C5%A5">https://www.portalvs.sk/regzam/?do=filterForm-submit&amp;university=722000000&amp;faculty=722040000&amp;sort=surname&amp;employment_state=yes&amp;filter=Vyh%C4%BEada%C5%A5</a></p>
<p>e) <i>Zoznam školiteľov záverečných prác s priradením k témam (s uvedením kontaktov).</i></p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Prevencia infekcií krvného obehu súvisiacich s katétrom . <a href="mailto:sona.hlinkova@ku.sk">sona.hlinkova@ku.sk</a></p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Obezita u detí.</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Postoje k očkovaniu proti COVID 19.</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Vplyv zavedenia protiepidemiologických opatrení na šírenie COVID-19.</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Vedomosti o vplyve kolostra na zdravotný stav.</p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. - Postoj zdravotníckych pracovníkov k dodržiavaniu protiepidemiologických opatrení počas pandémie.</p> <p>Doc. MUDr. Eleonóra Fabiánová, PhD. MPH. - Zdravotné riziká práce za počítačom. <a href="mailto:eleonora.fabianova@ku.sk">eleonora.fabianova@ku.sk</a></p> <p>Doc. MUDr. Eleonóra Fabiánová, PhD. MPH. - Komunikácia zdravotného rizika pri pandémii.</p> <p>Doc. MUDr. Eleonóra Fabiánová, PhD. MPH. - Možnosti prevencie obezity u adolescentov.</p> <p>Doc. PhDr. Mgr. Vladimír Littva, PhD., MPH. - Kvalita života a zdravia seniorov vo vybranom regióne Slovenskej republiky.</p> <p>Doc. PhDr. Mgr. Vladimír Littva, PhD., MPH. - Použitie obmedzujúcich prostriedkov v čase pandémie COVID 19. <a href="mailto:vladimir.littva@ku.sk">vladimir.littva@ku.sk</a></p> <p>Doc. MUDr. Jozef Domenik, PhD. MPH. - Poškodenie zdravia z dlhodobého, nadmerného a jednostranného zaťaženia.</p> <p>Doc. MUDr. Jozef Domenik, PhD. MPH. - Impeachment syndróm. <a href="mailto:jozef.domenik@ku.sk">jozef.domenik@ku.sk</a></p> <p>Doc. MUDr. Ivan Solovič, CSc - Sledovanie kontaktov v čase pandémie COVID-19 <a href="mailto:ivan.solovic@ku.sk">ivan.solovic@ku.sk</a></p> <p>Doc. MUDr. Ivan Solovič, CSc - Latentná tuberkulózná infekcia ako verejnozdravotnícky problém</p>
<p>f) <i>Odkaz na vedecko/umelecko-pedagogické charakteristiky školiteľov záverečných prác.</i></p> <p>Doc. RNDr. Soňa Hlinková, PhD. – <a href="https://www.ku.sk/sona.hlinkova/">https://www.ku.sk/sona.hlinkova/</a></p> <p>Doc. MUDr. Eleonóra Fabiánová, PhD. MPH. – <a href="https://www.ku.sk/eleonora.fabianova/">https://www.ku.sk/eleonora.fabianova/</a></p> <p>Doc. PhDr. Vladimír Littva, PhD. MPH. – <a href="https://www.ku.sk/vladimir.littva/">https://www.ku.sk/vladimir.littva/</a></p> <p>Doc. MUDr. Ivan Solovič, CSc. – <a href="https://www.ku.sk/ivan.solovic/">https://www.ku.sk/ivan.solovic/</a></p> <p>Doc. MUDr. Jozef Domenik, PhD. MPH. – <a href="https://www.ku.sk/jozef.domenik/">https://www.ku.sk/jozef.domenik/</a></p> <p>VPCHU k dispozícii aj v systéme AIS2 a aj v tlačenej forme.</p>
<p>g) <i>Zástupcovia študentov, ktorí zastupujú záujmy študentov študijného programu (meno a kontakt).</i></p> <p>Nina Javorská, +421 917 541 694; <a href="mailto:ninjavorska@gmail.com">ninjavorska@gmail.com</a></p>
<p>h) <i>Študijný poradca študijného programu (s uvedením kontaktu a s informáciou o prístupe k poradenstvu a o rozvrhu konzultácií).</i></p> <p>Doc. PhDr. Vladimír Littva, PhD., MPH. email: <a href="mailto:vladimir.littva@ku.sk">vladimir.littva@ku.sk</a>, <a href="https://www.ku.sk/vladimir.littva/">https://www.ku.sk/vladimir.littva/</a></p>
<p>i) <i>Iný podporný personál študijného programu – priradený študijný referent, kariérny poradca, administratíva, ubytovací referát a podobne (s kontaktami).</i></p> <p>Administratíva: Mgr. Dana Kaščáková, <a href="mailto:dana.kascakova@ku.sk">dana.kascakova@ku.sk</a></p> <p>Ubytovacie zariadenia: <a href="https://www.ku.sk/studium-na-katolickej-univerzite/student/ubytovanie/">https://www.ku.sk/studium-na-katolickej-univerzite/student/ubytovanie/</a></p> <p>Univerzitná knižnica: <a href="https://www.ku.sk/katolicka-univerzita-v-ruzomberku/univerzitna-kniznica/">https://www.ku.sk/katolicka-univerzita-v-ruzomberku/univerzitna-kniznica/</a> ;</p> <p>Voľnočasové aktivity: <a href="https://www.ku.sk/studium-na-katolickej-univerzite/studentsky-zivot/volnocasove-aktivity-na-univerzite.html">https://www.ku.sk/studium-na-katolickej-univerzite/studentsky-zivot/volnocasove-aktivity-na-univerzite.html</a></p> <p>Univerzitné pastoračné centrum: <a href="https://www.upac.sk/wp/">https://www.upac.sk/wp/</a></p> <p>Poradenské centrum KU: <a href="https://www.ku.sk/fakulty-katolickej-univerzity/filozoficka-fakulta/katedry/katedra-psychologie/publikacie/poradenske-centrum-katolickej-univerzity-v-ruzomberku.html">https://www.ku.sk/fakulty-katolickej-univerzity/filozoficka-fakulta/katedry/katedra-psychologie/publikacie/poradenske-centrum-katolickej-univerzity-v-ruzomberku.html</a></p>
<p><b>8. Priestorové, materiálne a technické zabezpečenie študijného programu a podpora</b></p>
<p>a) <i>Zoznam a charakteristika učební študijného programu a ich technického vybavenia s priradením k výstupom vzdelávania a predmetu (laboratóriá, projektové a umelecké štúdiá, ateliéry, dielne, tľmočnícke kabíny, kliniky, kňazské semináre, vedecké a technologické parky, technologické inkubátory, školské podniky, strediská praxe, cvičné školy, učebno-výcvikové zariadenia, športové haly, plavárne, športoviská).</i></p> <p>Fakulta zdravotníctva KU v Ružomberku v rámci materiálneho a technického zabezpečenia študijného programu verejné zdravotníctvo disponuje potrebným vybavením , ktoré je majetkom školy a rovnako využíva všetky dostupné prostriedky v rámci celej Katolíckej univerzity – informačné siete, výpočtové zariadenia, Infovek. Budova Fakulty zdravotníctva KU je pripojená k internetu a k aplikačným programom Katolíckej univerzity pomocou optického kábla s pripojením na sieť Sanet. Študenti univerzity sú evidovaní v AIS2, ktorý v databáze uchováva identifikačné údaje študentov, ich hodnotenie, oznamy, zadania a evidenciu záverečných prác. Všetky učebne Fakulty zdravotníctva sú vybavené notebookmi pracujúcimi pod operačným systémom Windows s Microsoft Office, dataprojektormi, premietacími plátnami, resp. interaktívnymi tabuľami . Vo vybraných učebniach a v odbornej učebni pre informačné technológie je k dispozícii audio zariadenie so zosilňovačom a mikrofónom. Zariadenie sa dá použiť na on-line prenos konferenčných prednášok.</p>

	<p>Odborné učebne sú vybavené požadovaným zdravotníckym materiálom a pomôckami. Odborná učebňa anatómie a fyziológie je vybavená anatomickými modelmi: kostra človeka, 4-dielná didaktická lebka, mini svalový model, 11-dielne torzo s hlavou, model ženskej panvy v skutočnej veľkosti, pľúca s hrtanom, srdce, 2-dielny model pečien so žlčníkom, oblička s nadobličkou, žalúdok, vývoj embrya – tehotenstva, modely na praktický nácvik ošetrovateľských zručností - starostlivosť o dieťa, ošetrovanie rán, nácvik aplikácie intra venózných injekcií a odberu krvi –injekčný simulátor- ruka, nácvik aplikácie i.m. injekcie – torzo sedacieho svalu a anatomické obrazy v životnej veľkosti jednotlivých systémov. Odborná učebňa pre poskytovanie prvej pomoci je vybavená podľa vyhlášky Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 398/2010 Z.z. o minimálnych požiadavkách na kurz prvej pomoci a kurz inštruktora prvej pomoci. Figúrína dospelého na KPR s možnosťou el. kontroly - 2x Liveform muž a žena a 1x Simulaid PDA Stat manekýn, figúrína novorodenca a dieťaťa na KPR s možnosťou el. kontroly 1x Gaumard Newborn + 1x Laerdal Nursing Baby (VitalSim), trenažér na nácvik vypradenia cudzieho telesa z dýchacích ciest Laerdal Choking Charlie, celotelové figúriny s traumatickými poraneniami 1x Simulaid Trauma manekýn - dospelý muž a 1x Simulaid Trauma manekýn - dieťa, defibrilátor AED Corpuls3 so simuláciou srdcových rytmov, lekárničky, zdravotnícky materiál a pomôcky na precvičovanie poskytovanie prvej pomoci – obvazy, rukavice, trojrohé šatky, resuscitačné rúška a iné. 5x mechanické torzo na nácvik správneho postavenia pri KPR a techniky KPR. Pre výučbu informačných a komunikačných technológií fakulta disponuje odbornou učebňou pre informačné technológie s dôrazom na e-Health vybavenou 20 notebookmi pre študentov, multimedialným PC s TV tunerom, 2x VGA výstupmi, VGA graberom a VGA splitterom, audio mixérom, audio konferenčnou kartou, dvoma video kamerami – dokumentačná so statívom, rotačná s diaľkovým ovládaním. Fakulta zdravotníctva Katolíckej univerzity v Ružomberku realizuje výučbu v dvoch budovách na Námestí A. Hlinku v Ružomberku. Študijný program verejné zdravotníctvo využíva priestory stavebne upravenej dvojpodlažnej budovy na Námestí A. Hlinku 60. Teoretická výučba prebieha v dvoch učebniach. Praktická výučba sa realizuje v troch odborných učebniach: odborná učebňa anatómie a fyziológie, odborná učebňa pre poskytovanie prvej pomoci a odborná učebňa pre informačné technológie s dôrazom na e-Health. V priestoroch Ústrednej vojenskej nemocnice SNP - fakultnej nemocnice v Ružomberku na základe zmluvy o praktickej výučbe si študenti ďalej upevňujú a rozvíjajú praktické zručnosti. Pre študentov študijného programu verejné zdravotníctvo sú uzatvorené ďalšie tri zmluvy o praktickej výučbe s úradmi verejného zdravotníctva: Regionálny úrad verejného zdravotníctva, Nemocničná 12, Dolný Kubín a Regionálny úrad verejného zdravotníctva, Zdravotnícka 3, Poprad.</p>
b)	<p><i>Charakteristika informačného zabezpečenia študijného programu (prístup k študijnej literatúre podľa informačných listov predmetov), prístup k informačným databázam a ďalším informačným zdrojom, informačným technológiám a podobne).</i></p>
	<p>V priestoroch školy majú študenti k dispozícii študijnú literatúru, učebnice, skriptá, monografie a časopisy pre jednotlivé predmety. Na úrovni univerzity je študentom k dispozícii nová moderná knižnica so študovňami a neobmedzeným prístupom na internet a ľahkou dostupnosťou ku knižničnému a časopiseckému fondu. V knižnici sa nachádza z odborov medicíny: 1305 titulov kníh, z toho: Lekárstvo – 278 titulov, Hygiena, osobné a verejné zdravotníctvo - 169 titulov, Farmakológia, fyzioterapia, toxikológia - 161 titulov, Patológia. Ošetrovateľstvo - 377 titulov, Psychiatria - 86 titulov Chirurgia. Oftalmológia - 41 titulov, Pôrodnictvo – 110 titulov a Urgentná medicína - 62 knižných titulov. Pre študijný program sa okrem toho využívajú aj knihy zaradené pod signatúr v Etika – 42 knižných titulov v oblasti bioetiky a zdravotníckej etiky, Biológia a mikrobiológia – 268 titulov, Štatistika, Právo a Psychológia. V rámci národnej licencie je zabezpečený prístup do databáz EBSCO. Okrem národných licencií má KU prístup do štyroch kolekcií databázy JSTOR, ProQuest, ScienceDirect, SpringerLink, Wiley, Essential Science Indicators, Current Contents Connect, Web of Science with Conference Proceedings, Medline. Všetky učebne fakulty sú vybavené notebookmi, ktoré pracujú pod operačným systémom Windows 7 (na starších Windows Vista, Windows XP), s Microsoft Office a iným podporným softvérom, ktorý umožňuje študentom poskytovať prednášky na vysokej technickej a výpovednej úrovni. Prednášky sú pomocou dataprojektorov premietané na plátna, resp. interaktívne tabule v jednotlivých učebniach</p>
c)	<p><i>Charakteristika a rozsah dištančného vzdelávania uplatňovaná v študijnom programe s priradením k predmetom. Prístupy, manuály e-learningových portálov. Postupy pri prechode z prezenčného na dištančné vzdelávanie.</i></p>
	<p>Dištančné vzdelávanie sa vykonáva len v zmysle platného Príkazu rektora k zníženiu rizika nákazy koronavírusom. Využívajú sa pri tom platformy MOODLE: <a href="https://moodle.fz.ku.sk/">https://moodle.fz.ku.sk/</a> a MS TEAMS.</p>
d)	<p><i>Partneri vysokej školy pri zabezpečovaní vzdelávacích činností študijného programu a charakteristika ich participácie.</i></p>
	<p>Praktická výučba sa realizuje v priestoroch Ústrednej vojenskej nemocnice SNP - fakultnej nemocnice v Ružomberku na základe zmluvy o praktickej výučbe si študenti ďalej upevňujú a rozvíjajú praktické zručnosti. Pre študentov študijného programu verejné zdravotníctvo sú uzatvorené ďalšie dve zmluvy o praktickej výučbe s úradmi verejného zdravotníctva: Regionálny úrad verejného zdravotníctva, Nemocničná 12, Dolný Kubín a Regionálny úrad verejného zdravotníctva, Zdravotnícka 3, Poprad. V zmysle dotačnej zmluvy Katolíckej univerzity v Ružomberku a Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR sa zmluvy o praktickej výučbe uzatvárajú na základe výberového konania metódou priameho rokovacieho konania na obdobie jedného kalendárneho roka</p>
e)	<p><i>Charakteristika na možnosti sociálneho, športového, kultúrneho, duchovného a spoločenského využitia.</i></p>
	<p>Univerzitné pastoračné centrum ponúka široké možnosti aktivít pre študentov. Okrem duchovnej starostlivosti organizuje veľa zábavných, voľnočasových a športových aktivít. Je zázemím aj pre rôzne študentské podujatia, krúžky a iniciatívy. Medzi obľúbené aktivity centra patria výlety v rámci Slovenska a zahraničia. <a href="https://www.ku.sk/studium-na-katolickej-univerzite/studenty-zivot/volnocasove-aktivity-na-univerzite.html">https://www.ku.sk/studium-na-katolickej-univerzite/studenty-zivot/volnocasove-aktivity-na-univerzite.html</a></p>
f)	<p><i>Možnosti a podmienky účasti študentov študijného programu na mobilitách a stážach (s uvedením kontaktov), pokyny na prihlasovanie, pravidlá uznávania tohto vzdelávania.</i></p>
	<p>Katedra verejného zdravotníctva má podpísané dohody o spolupráci v rámci programu ERASMUS+ s nasledovnými partnermi zo zahraničia: Uniwersytet Rzeszowski; Jan Kochanowski University in Kielce; Západočeská univerzita v Plzni; Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích a University of Rijeka. Kontakty, pokyny na prihlasovanie sú aktualizované pravidelne na stránke: <a href="https://www.ku.sk/medzinarodne-vztahy/erasmus-student-ka-131/">https://www.ku.sk/medzinarodne-vztahy/erasmus-student-ka-131/</a></p>
<b>9.</b>	<b>Požadované schopnosti a predpoklady uchádzača o štúdium študijného programu</b>
a)	<p><i>Požadované schopnosti a predpoklady potrebné na prijatie na štúdium.</i></p>
	<p>Získanie úplného stredného vzdelania alebo úplného stredného odborného vzdelania a záväzok rešpektovať katolíckeho ducha univerzity a fakulty.</p>
b)	<p><i>Postupy prijímania na štúdium.</i></p>
	<p>Podmienky prijímacieho konania sú zverejnené v termínoch stanovených vysokoškolským zákonom na webovej stránke FZ KU v časti „Prijímacie konanie“. Prostredníctvom zverejnených Podmienok prijímacieho konania je zabezpečený verejný prístup k podmienkam, kritériám, metódam a postupom prijímania a výberu uchádzačov nakoľko v podmienkach sú uvedené pravidlá vytvárania poradia</p>

uchádzačov. Predpoklady na prijímanie uchádzačov na štúdium v študijnom programe Verejné zdravotníctvo sú: získanie úplného stredného vzdelávania, alebo úplného stredného odborného vzdelania; záväzok rešpektovať katolíckeho ducha univerzity a fakulty; potvrdenie lekára o zdravotnej spôsobilosti k vysokoškolskému štúdiu a výkonu povolania v danom študijnom odbore. Uchádzači sú prijímaní bez prijímacej skúšky. Pri vytváraní výsledného poradia uchádzačov sa berú do úvahy výsledky stredoškolského štúdia a výsledky maturitnej skúšky uchádzača. Poradie uchádzačov sa vytvorí na základe nasledujúcich kritérií. Vypočíta sa priemerná hodnota známky za všetky roky štúdia na strednej škole podľa koncoročného vysvedčenia a priemerná hodnota známky za predmety maturitnej skúšky. Do úvahy sa neberú dobrovoľné predmety maturitnej skúšky. Uvedené hodnoty sa spriemerujú a výsledná hodnota je určujúca pre umiestnenie uchádzača v poradí úspešnosti v prijímacom konaní.

c) *Výsledky prijímacieho konania za posledné obdobie.*

Kapacita študijného programu bola stanovená na 25 študentov. Počet uchádzačov bol pre akademický rok 2021/2022 bol 29. Do prvého ročníka štúdia sa zapísalo 11 študentov.

#### 10. Spätná väzba na kvalitu poskytovaného vzdelávania

a) *Postupy monitorovania a hodnotenia názorov študentov na kvalitu študijného programu.*

Študenti hodnotia min 1x ročne kvalitu vyučujúceho - pedagogického pracovníka, predmetu cez Akademický informačný systém.

b) *Výsledky spätnej väzby študentov a súvisiace opatrenia na zvyšovanie kvality študijného programu.*

Študenti sa podieľajú na návrhoch opatrení v spolupráci s garantom ŠP, ktorý nesie zodpovednosť za kvalitu ŠP. V prvom rade on zbiera všetky podnety zainteresovaných strán, medzi ktoré patria aj študenti a podieľa sa na ich spracovaní do výročnej správy a návrhov na zlepšenie v súlade s dokumentom Politiky, postupy a pravidlá študijných programov na Katolíckej univerzite v Ružomberku

c) *Výsledky spätnej väzby absolventov a súvisiace opatrenia na zvyšovanie kvality študijného programu.*

Absolventi sú zapojení do tvorby študijného programu a podieľajú sa na jeho zmenách v rámci zosúladovania.

#### 11. Odkazy na ďalšie relevantné vnútorné predpisy a informácie týkajúce sa štúdia alebo študenta študijného programu (napr. sprievodca štúdiom, ubytovacie poriadky, smernica o poplatkoch, usmernenia pre študentské pôžičky a podobne).

Všetky vnútorné predpisy týkajúce sa štúdia sú zverejnené na intranet.ku.sk a štúdia na stránke <https://www.ku.sk/fakulty-katolickej-univerzity/fakulta-zdravotnictva/studium/>